Liberté pour Bahar et Erdogan !

Erdogan Elams est un militant de nationalité turque résidant en Suisse depuis des années. Il a été arrêté le 21.2.05 à Bâle sur base d’un mandat d’arrêt international. Sous la torture, un prisonnier en Turquie a désigné Erdogan comme ayant été l’un des participants d’une action du DHKC (Front Révolutionnaire de Libération du Peuple) vieille de sept ans, au cours de laquelle un policier avait été tué. Erdogan avait quinze ans à l’époque. Profitant de la mise sur la liste noire des « organisations terroristes » du DHKC par l’Union européenne (cette liste étant la copie de celle dressée par l’administration Bush), la Turquie a lancé un mandat international contre lui et plusieurs autres militants réfugiés en Suisse. Erdogan risque l’extradition, la torture et la prison à perpétuité, car la Turquie a déjà condamné des militants sur la seule base de dénonciations extorquées par la torture. Si Erdogan est extradé, cela constituera un précédent catastrophique qui menacera tous les opposants au régime fasciste d’Ankara réfugiés en Suisse. Erdogan est actuellement détenu à Bâle.

Bahar Kimyongür est un militant de nationalité belge qui animait le bureau d’information du DHKC à Bruxelles. Très actif dans le soutien aux prisonniers politiques et aux victimes de la répression du régime fasciste turc, il a fait l’objet d’une condamnation sur base de la nouvelle loi anti-terroriste belge (basée sur la « liste noire » de l’UE). Bahar a été sanctionné pour avoir lu à la télévision belge un communiqué du DHKC (relatif à la mort d’une guérillera du DHKC). La lecture de ce communiqué, qui avait circulé sur Internet auparavant, a entraîné une condamnation de quatre années de prison par un tribunal de Bruges le 28 février. Laissé en liberté le temps du procès d’appel, il a fait l’objet d’un mandat d’arrêt international par la Turquie. Avec une duplicité sans nom, les autorités belges n’ont pas prévenu Bahar de ce mandat, qui, lorsque qu’il s’est rendu en Hollande le 28 avril 2006, a été arrêté et soumis à une procédure d’extradition. Bahar est actuellement détenu à Dordrecht.
Erdogan et Bahar seront-ils livrés à la Turquie où ils risquent la torture et la mort ?

Voilà le vrai contenu des lois sécuritaires européennes, des mandats, des procès et des extraditions basés sur la « liste noire » de Bush !

La résistance au régime fasciste en Turquie n’est pas un crime mais un devoir !

Liberté pour Bahar et Erdogan !
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