9 mars: Journée d'action internationale
Solidarité avec les prisonniers révolutionnaires en Italie !

 

Le 12 février, quinze militants communistes ont été arrêtés en Italie dans le cadre d’une vaste opération répressive (70 perquisitions à Trieste, Milan, Padoue Turin et Zürich). Cette attaque visait principalement les forces oeuvrant à la construction du Parti Communiste Politico-Militaire, mais a aussi tout le mouvement anticapitaliste : frapper les uns était l’occasion d’intimider les autres. Les mouvements révolutionnaires communiste et anarchiste italiens sont actuellement les plus avancés et les plus dynamiques en Europe, et de ce fait ils sont confrontés à la répression la plus forte. Les quinze camarades arrêtés rejoignent la centaine de révolutionnaires déjà détenus dans les prisons italiennes : communistes des Brigades Rouges, anarchistes des Cellule di Offensiva Rivoluzionaria ou d’Il Sylvestre, anarcho-communistes sardes, etc.

La solidarité internationale avec les révolutionnaires emprisonnés (en Italie et ailleurs) est d’autant plus nécessaire que les prisonniers sont exposés à une répression de plus en plus acharnée. Le chantage au reniement devient partout la règle. Les autorités refusent la libération de prisonniers gravement malades faute de repentir (ainsi en France Nathalie Ménigon qui a eu plusieurs AVC qui ont provoqué une hémiplégie, ainsi en Espagne Josefina Garcia Aramburu qui a eu trois crises cardiaques). Ecrire un simple document anticapitaliste (ou il n’est même pas question de lutte armée !) suffit à un remettre en question une libération conditionnelle (comme celle de Christian Klar, détenu depuis 26 ans en RFA) ou à provoquer une nouvelle condamnation (comme pour le militant basque Iñaki De Juana qui aurait du être libéré en 2003 après avoir purgé 18 ans de prison, et qui a été condamné à 12 ans et 7 mois supplémentaires pour avoir écrit deux articles dans un journal basque).
C’est ainsi que le 12 mars un tribunal suisse doit se prononcer sur une proposition à l’application au prisonnier anarchiste-vert Marco Camenisch d’une mesure excluant toute possibilité de libération légale. L’application à un militant politique de cette mesure réservée aux psychopathes récidivistes serait une première. Nous appelons à soutenir sans réserve à la campagne de solidarité impulsées par les forces de soutien à Marco à l’occasion de cette comparution, ces forces ayant choisi de se mobiliser également le 9 mars pour permettre des initiatives communes.

Nous appelons enfin à une participation massive à la Journée internationale du prisonnier révolutionnaire du 18 mars, soit par des initiatives au niveau local et national, soit en participant au meeting international de Berlin.

 

Soutenons les prisonniers révolutionnaires !

Construire la solidarité ! Abattre le capitalisme !
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