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30ème anniversaire du massacre des prisonniers de la Fraction Armée Rouge à la prison de Stammheim

KEIN VERGEBEN! KEIN VERGESSEN!

Ne pas oublier ! Ne rien pardonner !

En 1970 la Rote Fraktion Armee (fraction armée rouge, RAF) commençait au cœur de l’Europe une guérilla anti-impérialiste qui allait bouleverser le rapport des révolutionnaires européens à la lutte : «La peur a traversé le dos des dominants, qui pensaient déjà avoir tout en main, cet Etat et tous ses habitants et classes et contradictions, et réduit les intellectuels à leurs revues, enfermé les gauchistes dans leurs cercles, désarmé le marxisme-léninisme. (…) La guérilla urbaine c'est malgré la faiblesse des forces révolutionnaires en république fédérale et Berlin-Ouest intervenir ici et maintenant de manière révolutionnaire! ». (RAF, 1971)

Le 24 mai 1972, une attaque à l'explosif d’un quartier général de l’armée américaine à Heidelberg détruit l'ordinateur qui coordonnait les bombardements américains sur le Nord Vietnam : les bombardiers géants B52 sont cloués sur leurs bases plusieurs jours durant. 
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affiche de solidarité (Bruxelles, 1975)      affiche de recherche (RFA, 1972)
La répression est féroce, des militants sont abattus dans la rue et les prisonniers soumis à la torture blanche (isolement, privation sensorielle). La lutte autour des prisonniers va devenir centrale. A l’intérieur, les prisonniers luttent par des grève de la faim, à l’extérieur, la RAF frappe les responsables de la torture et essaie d’arracher les libérations en prenant d’assaut l’ambassade d’Allemagne à Stockholm et en enlevant Hans Martin Scheleyr, ancien haut responsable de la SS devenu patron des patrons ouest-allemands. A l’internationalisme de la RAF répond l’internationalisme de la gauche révolutionnaire palestinienne, dont des combattants détournent un Boeing  de la Lufthansa en  exigeant la libération des militants de la RAF emprisonnés. Pour sortir de la crise, le gouvernement allemand, dirigé par le chancellier social-démocrate Helmuth Schmidt, choisit le massacre des prisonniers : Ulrike Meinhof, Andreas Baader, Gudrun Ensslin, Jan Carl Raspe et Ingrid Schubert, détenus en cellule d’isolement et espionnés en permanence sont pendues ou abattus à coups de pistolet dans la nuque. Irmgard Möller en réchappe miraculeusement. Elle a été blessée de plusieurs coups de couteaux dans la poitrine. Elle témoignera de son agression  en cellule par des commandos, mais le black-out sera fait sur son témoignage : officiellement, il s’agit de suicides concertés...

C’est pour rendre hommage aux militants assassinés, dénoncer les assassins et leurs complices des médias, et renouer avec notre mémoire révolutionnaire, que le Secours Rouge International organise, à l’occasion du 30e anniversaire du massacre de la prison de Stammheim, cette soirée à Berlin, Stuttgart, Zurich, Milan et Bruxelles.
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Ci-dessus : Andreas Baader et Gudrun Ensslin, lors d’un premier procès politique (en 1968), et après leur

assassinat à la prison de Stammheim la nuit du 17 au 18 octobre 1977. 

Ci-dessous, les funérailles à Stuttgart et un bombage de protestation à Bruxelles (auditoire Janson, ULB, automne 1977).
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PROGRAMME

19H15-19H40 : accueil. 

Stands d’information de groupes solidaires des prisonniers politiques.

Exposition d’œuvres-hommages aux militants de la RAF.

La télévision posée dans le coin de la salle passe en boucle une vidéo réalisée par Holger Meins, militant de la RAF mort d’une grève de la faim en 1974 : « comment réaliser un cocktail molotov »...

Les images tournant en boucle sur le grand écran est celle du film qui sera projeté à 19H50

La musique est celle du « Rote Juke-Box » berlinois de Detlev K. 

19H30 – 19H-45 : présentation de la vidéo-conférence (en triplex Berlin-Bruxelles-Zurich) avec …, ancienne militante de la RAF.

19H50-20H50 : film-documentaire sur l’histoire de la RAF

21H00-22H00 : Vidéo-conférence (en triplex Stuttgart-Bruxelles-Zurich) suivie de questions/réponses en direct avec Inge Viet, ancienne militante du Mouvement du 2 Juin et de la RAF. 

22H-23H00 : fin de la vidéo-conférence, réouverture des stands et débat. La télévision posée au coin de la salle projettera alors un court métrage sur l’assassinat par la police allemande du militant de la RAF Wolfgang Grams, les images projetées en boucle sur grand écran pendant le débat seront celles des premiers mai à Berlin-Kreuzberg.

23H00 : Fin de l’activité.
Pour poser vos questions à Inge Viet, remplir le formulaire disponible à l’entrée. Merci d’être précis et concis. Les questions doivent être traduites et transmises. Il est possible que le temps manquera pour répondre ce soir à toutes les questions (d’autres questions viendront de Stuttgart et de Zurich), mais Inge Viet répondra à toutes les questions et ses réponses seront mises en ligne sur le site du Secours Rouge/APAPC (www.secoursrouge.org) et sur celui du Secours Rouge International (www.rhi-sri.org).

PAS DE PHOTOS – PAS DE GSM Merci

