Communiqué de la grève de la faim des inculpés du 12 février 2007    

Milan le 18-12-2007

Comme militants communistes poursuivis suite à l’opération répressive du 12 février 2007, nous dénonçons aujourd’hui, à l’audience préliminaire du procès qui nous inculpe d’association subversive, l’utilisation de l’isolement comme arme de répression contre les prisonniers politiques.

Cette forme de « torture blanche », est utilisée par les « états démocratiques », qui la justifient ou la camouflent.

La « torture blanche » est associée à des formes plus violentes et clandestines de tortures, et particulièrement par les impérialistes étasuniens dans les sales guerres qu’ils mènent contre les nations opprimées et les militants anti-impérialistes. 

C’est le cas des prisons spéciales et des prisons secrètes installées un peu partout dans le monde. Et c’est encore plus le cas et de façon évidente dans les prisons de Guantanamo et d’Abou Grahib, qui sont des manifestations parmi les plus sales de la crise du capitalisme dans sa phase impérialiste.

Nous sommes, nous aussi, touchés par ces pratiques répressives, car certains camarades sont à l’isolement complet depuis désormais 10 mois.

C’est pour cette raison, que nous entamons la grève de la faim, avec comme objectif de faire cesser cette situation d’isolement et pour adhérer à la campagne internationale lancée par toutes les organisations de soutien aux prisonniers révolutionnaires dans toute l’Europe, mais aussi en Turquie et au Kurdistan. 

Les militants communistes pour la constitution du Parti Communiste Politico-Militaire.

